

弘扬社会主义核心价值观

2022年 第一季度

“荆州楷模”“荆州好人”风采展

敬业奉献

杨至芳 松滋京剧团名誉团长

唱响松滋戏剧好声音

她是全国戏剧非遗传承人、著名京剧艺术表演家、松滋京剧团名誉团长。在近半个世纪的舞台生涯里，她始终扎根基层，足迹遍及大江南北。青春盛年时，她为县城工

人农民献唱三十年，让松滋之声唱响中南海；人生暮年时，她不忘初心，传道授业，一路播撒着一名党员艺术家的动人芳华。她曾获中国戏剧梅花奖、京剧梅兰芳金奖。

王方哲 荆州区八岭山林场护墓队老队长

巡山不辍 守护沉睡历史

三十多年来，他坚持巡山，保护老祖宗留下的历史古墓。面对盗墓分子的威逼利诱，他嗤之以鼻、不为所动，用挺立的身躯护卫着“沉睡的历史”。如今，虽已年过古稀，早已卸下护墓队长职责，却依然日夜巡山护墓，把责任印在护墓路上的每一个脚

印上。2013年7月，他带领的“湖北荆州八岭山护墓队”被中国文物保护基金会授予“第六届中国文化遗产保护团队奖”。2017年12月，在中国文物保护基金会第九届“薪火相传”评选活动中，他被授予“讲好中国文物故事杰出个人”称号。

余光宝 洪湖市吴王庙村党总支书记

村民增收致富的“领头雁”

从任25年，他带领群众脱贫致富，建设家乡，走出了一条乡村善治之路。农村人居环境不断改善，还建起了老人幸福食堂等便民场所，成为全省、全市民生样板工程。在平凡的岗位上，他用实际行动践行

着共产党员的初心使命，奏响时代音符，2014年被评为荆州市劳动模范，2016年被评为湖北省优秀共产党员，2017年和2019年被评为洪湖市优秀共产党员。吴王庙村被评为“2021年湖北十大美丽乡村”。

见义勇为

玉苏普江·艾比布拉 监利市新疆海比乐新鲜烤羊肉店员工 两次勇救落水群众 谱写民族团结赞歌

4月9日，玉苏普江·艾比布拉到监利长江边的鄂辅沙滩摆摊卖烧烤。下午2点40分许，正在烤制食品的玉苏普江·艾比布拉突然听到附近有人叫喊“有人落水”，他当即冲入水中救起落水者。次日上午11时许，又有一对母子不幸落水。他毫不犹

豫，再次跳入江水，救起二人。“我们都是中国人，都是一家人。”玉苏普江·艾比布拉说。两天救三人的玉苏普江·艾比布拉，用行动践行了民族团结一家亲。玉苏普江·艾比布拉视监利为第二故乡，他见义勇为的事迹成为监利“小城大爱”精神的生动注脚。

吴理科 石首市应急管理局综合协调股副股长、驻横沟市镇控口子村工作队第一书记

退伍不褪色 危急时刻见担当

2月6日上午，石首市大垵镇新沟村一辆小货车不慎坠入河中，司机被困车内。吴理科闻讯赶到现场，第一时间跳入河中，几次憋气潜水，砸开车窗将司机救

出并托举出水面。“当时情况危急，根本想不了太多，救人是出于一种本能。我是一名退伍军人，在危难时刻就应该挺身而出！”吴理科如是说。

荆州楷模

Table with 4 columns: 类别, 姓名, 单位/住址, 推荐单位. Lists names like 杨至芳, 王方哲, 余光宝, etc.



杨至芳



王方哲



余光宝



玉苏普江·艾比布拉



吴理科



李小芳



潘红斌



陈霞义



肖曙



李达凤

荆州好人

Table with 3 columns: 姓名, 单位/住址, 推荐单位. Lists names like 宋忠宇, 王崇禧, etc.

尽忠职守护一方平安



宋忠宇

宋忠宇，荆州市公安局荆州区公安分局御路口派出所新凤社区民警。他多次被评为优秀公务员、优秀共产党员、优秀社区民警，荣获全省公安机关派出所质量提升先进个人、全省公安机关群众满意的民警、全省第十期荆楚警星、荆州市优秀退役军人、第七届“荆州最美警察”等称号，连续三年被评为十佳岗位标兵，荣立个人三等功4次。成为社区民警5年多来，他不断创新工作模式，在社区治理、禁毒宣传等方面取得较好成效。在他的努力下，新凤社区警务室升级为省一级警务室，新风社区先后被评为全国民主法治示范社区、全国民族团结进步示范社区。

德艺双馨育桃李



王崇禧

王崇禧，江陵一中教师。从教30多年来，他一直担任班主任，负责两个班的数学教学工作。他爱岗敬业、勤奋上进、关爱学生、无私奉献。他把自己的教职工宿舍腾出来给困难学生做临时宿舍，自费接济家庭经济困难的学生直至顺利毕业，多次帮助贫困学生实现大学梦。他连续多年被市、县授予“优秀班主任”“优秀教师”“高考十佳教师”“先进个人”等荣誉称号，2019年被评为“江陵好老师”，是江陵一中德艺双馨的教师代表。

勤勤恳恳扎根基层



齐海涛

齐海涛，荆州市动物疫病预防控制中心兽医检验检测科负责人。他奔走于基层，跨猪圈、进牛栏、钻鸡舍，冒着被大型动物攻击和感染人兽共患传染病的职业暴露风险，开展监测采样，加班加点进行兽医实验室病毒核酸检测，多次参加防控处置高致病性禽流感、非洲猪瘟、口蹄疫等突发重大动物疫情，为荆州市重大动物疫病和人兽共患病监测防控工作作出了积极贡献。

义务宣讲润心田



钱新民

钱新民，监利市委党校退休干部。近20年来，他带领“五老”宣讲团，积极开展青少年思想道德教育，义务宣讲党的创新理论、新时代追梦圆梦故事等400余场，受益青少年达20余万人次。为了使宣讲入心入脑、启迪人生，年近七旬的他笔耕不辍。他撰写的论文《延安整风中批评与自我批评的历史经验》获荆州市一等奖。他主编和参加编写了《监利抗战史话》等多部地方文史资料，撰稿达百万字。他用自己的实际行动，诠释着党和人民永不褪色的忠诚。先后入选第九届“最美监利人”和2022年第一季度“监利楷模”。

紧要关头伸援手



刘洋

刘洋，江陵县公安局六合院派出所辅警。2020年11月，刘洋成为江陵县公安局六合院派出所一名辅警。参加工作以来，他始终严格要求自己，忠诚履职，爱岗敬业，时刻把群众的安危冷暖放在心上，总是在群众最需要的时候挺身而出。今年3月21日，刘洋在巡逻中偶遇群众呼救，他不顾个人安危，毅然跳入河水中将八旬老人救起，群众纷纷为他的行为点赞。他先后荣获六合院管理区劳动模范、六合院管理区先进生产队先进个人荣誉称号。

用大爱延续生命



陈光辉

陈光辉，沙市区人民医院退休干部。他曾在空军工程兵某总队任卫生员、军医。复员后，他先后在原沙市中医院、沙市区人民法院从事医生、法医工作。他一生热衷公益，他的大爱无私也给了生者前行的动力。老人去世后，捐献的肝脏、双肾、眼角膜，挽救了2名肝肾衰竭患者的生命，使2名眼疾患者重见光明。

同心战疫彰显“小城大爱”



胡鹏辉、湛正薇夫妇

湛正薇，监利市疾控中心工作人员。胡鹏辉，武汉精昇达模具有限公司员工。4月1日，两人在三亚拍婚纱照后，打算回家。突发的新冠疫情使他们俩放弃了回家的计划，就地报名成为三亚市天涯区光明社区的疫情防控志愿者。在疫情防控中，他们见证了三亚人民的坚守与奉献，也展现了监利人民“小城大爱”的精神风采。湛正薇和胡鹏辉双双入选2022年第一季度“监利楷模”。

为患儿点燃生命之光



高阳

高阳，公安县斗湖堤镇屯兵社区居民。2月16日，高阳与一位白血病患者配型成功。2月21日，高阳成功捐献造血干细胞，为一位两岁的男孩送去生的希望。高阳成为中华骨髓库第12773位与患者骨髓匹配成功的捐献者，也是湖北省第502例、荆州市第24例造血干细胞捐献者。

孝老爱亲的好儿媳



刘义碧

刘义碧，松滋市斯家场镇杨家溶村村民。刘义碧的公公患有罕见的皮肤病和肾衰竭，生活完全不能自理。经过商量，丈夫外出打工，刘义碧留在家中照顾患病的公公。作为一名外地媳妇，她用实际行动践行孝道，传递着尊老、爱老、敬老的社会正能量。2019年，她学习生猪养殖技术，发展养殖业。疫情期间，她还主动向村里捐款。

不离不弃照顾病妻



闵和涛

闵和涛，石首市高基庙镇津南村村民。21年前，50岁的妻子刘培安在睡觉时突然中风，被家人发现后送往医院抢救，万幸与死神擦肩而过。醒来的刘培安半边身体瘫痪，无法动弹。照顾妻子起居的担子就落在了丈夫闵和涛的身上。21年来，闵和涛不离不弃、尽心尽力照顾妻子，成为当地广为流传的一段佳话。

诚实守信

李小芳 沙市区惠工社区居民

理发店20年不涨价 暖心服务感动顾客

因为家庭贫困，15岁初中毕业后，她便跟着姐姐从石首来到荆州学理发。2000年，20岁的小芳在沙市五一路上开了一家理发店。她的热情服务吸引了不少顾客，很多老年人专门坐车过来理发。为了不让大家跑空，小芳坚持全年无休，即使

大年三十，她都开门营业。更让大家称赞的是：20多年来，居民的生活水平不断提高，不少同行都调整了理发价格，但是小芳一直坚持不涨价，剪头发只收5元。她说：“来理发的都是老顾客，我喜欢为大家服务，这是我对大家的承诺。”

助人为乐

潘红斌 洪湖市人民检察院第六检察部四级主任科员

无偿献血 点燃生命希望

从1989年到2021年，潘红斌一直坚持无偿献血。据统计，2003年至2021年，他累计献血8400毫升。2015年，他加入中国造血干细胞捐献者资料库，2021年12月成为湖北省第489位造血干细胞捐献

者。国家卫生健康委员会、中国红十字会总会、中央军委后勤保障部卫生局授予他2014—2015年度全国无偿献血奉献奖铜奖、2018—2019年度全国无偿献血奉献奖银奖。

陈霞义 石首市高基庙镇三兴村村民

用行动诠释邻里情深

陈霞义的邻居陈勇患有先天精神二级残疾，生活难以自理，且伴有严重暴力倾向，无人照顾。得知这一情况后，他自告奋勇，承诺照顾邻居，这一帮助便是数十年。数十年如一日，没

有豪言壮语，没有任何怨言，只有默默付出和无私奉献。陈霞义用无私的爱，填补了血缘的鸿沟，让亲情跨越了陌生，让生命中多了一位亲人，让助人为乐无私奉献的精神深入人心。

肖曙 沙市区北湖路社区帮帮服务队队长

老党员发挥余热践初心

肖曙是一名党员，2008年从第一纺织机械厂退休。离岗不离党，退休不褪色。2013年，他主动申请参加社区志愿巡逻队，并担任社区服务队队长。在他的带领下，辖区社区义务巡逻队有序开展，社区环境卫生和治安环境得到极大改善，

居民们都亲切地叫他“肖队”。尤其在创文创卫期间，不论酷暑、不分日夜，他带领志愿者上街捡拾烟头、清理垃圾、维持秩序，大街小巷随处可见他们的身影。肖曙九年如一日地默默付出，用实际行动践行了“为人民服务”理念。

孝老爱亲

李达凤 公安县狮子口镇金顺村村民

用柔弱肩膀撑起一个家

1991年，丈夫因事故导致截瘫，李达凤便承担起照顾瘫痪在床的丈夫和身患残疾的儿子的重担。一家四口蜗居在60平方米的瓦房里。每天天不亮，李达凤给女儿梳洗完，送她到几里外的学校读书，回

到家后又给丈夫和儿子做饭。为了丈夫和儿子的医药费，李达凤辛苦劳作。三十多年来，她用柔弱的肩膀撑起整个家，撑起了一片天，用爱温暖了一家人，用真情感动了父老乡亲。